
（１）実施時期　平成２６年６月５日～２５日

（２）調査項目

　①滋賀県に住みつづけたいと思う県民の割合（平成１０年度から毎年調査）

②県政に関心のある県民の割合（平成１０年度から毎年調査）

③県政に対する満足度および不満度、力を入れてほしい施策（平成２０年度から毎年調査）

④滋賀県の住み心地が良いと思う県民の割合（平成２３年度から調査実施）

⑤県民が思う住み心地の良さにつながること（平成２３年度から調査実施）

⑥県民の豊かさに対する実感（新規項目）

（３）調査対象 県内在住の満20歳以上の男女個人3,000人（外国人を含む）

（４）有効回収数 １，６１２人（有効回収率５３．７%）

・百分比（％）は、小数点第2位を四捨五入し、第1位までを表示。
・平成２６年度調査結果は、速報値に基づき作成。

１　滋賀県に住みつづけたいと思う県民の割合

２　県政に関心のある県民の割合

滋賀県政世論調査の結果（速報）について

※「１住みつづけたい」「２住みつづけたいとは思わない」「３どちらともいえない」の中から１つ選択

※「１関心がある」「２まあまあ関心がある」「３あまり関心がない」「４関心がない」の中から１つ選択
『関心がある』は、「１関心がある」「２まあまあ関心がある」と答えた方の合計
『関心がない』は、「３あまり関心がない」「４関心がない」と答えた方の合計
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３　県政に対する満足度および不満度、力を入れてほしい施策

○満足度の高い施策

○不満度の高い施策

○力を入れてほしい施策

（参考）Ｈ25年度
　　①在宅医療の推進や介護サービス、医療施設の整備　　　　　　　　　　　２６．９％
　　②安心して暮らせる地域の防犯・防災体制づくり　　　　　　　　　　　　１９．３％
　　③障害のある人や高齢者などの暮らしを支える制度や地域の仕組みづくり　１７．１％
　　④自転車歩行車道や公共交通機関などの整備　　　　　　　　　　　　　　１６．７％
　　⑤仕事と家庭や地域活動との両立を可能にするために必要な制度の充実や、
　　　保育所などの社会基盤の整備　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　１５．９％

　　①身近なところで自然と触れ合える環境の整備　　　　　　　　　　　　　５１．５％
　　②食の安全確保　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　４２．７％
　　③美しい田園や緑豊かな森林の維持　　　　　　　　　　　　　　　　　　３９．３％
　　④道路や公園、下水道など社会資本の整備と計画的な保全管理　　　　　　３５．３％
　　⑤地域の歴史や文化を活かし、様々な芸術文化に親しめるまちづくり　　　３４．９％

　　①自転車歩行者道や公共交通機関などの整備　　　　　　　　　　　　　　４７．１％
　　②地震や風雪水害、土砂災害に備えた施設の整備・保全　　　　　　　　　３６．０％
　　③仕事と家庭や地域活動との両立を可能にするために必要な制度の充実や、
　　　保育所などの社会基盤の整備　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　３４．６％
　　④交通網などの広域交流ネットワークの形成　　　　　　　　　　　　　　３０．３％
　　⑤在宅医療の推進や介護サービス、医療施設の整備　　　　　　　　　　　２８．７％

（参考）Ｈ25年度
　　①身近なところで自然と触れ合える環境の整備　　　　　　　　　　　　　４８．７％
　　②食の安全確保　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　４３．８％
　　③美しい田園や緑豊かな森林の維持　　　　　　　　　　　　　　　　　　３６．６％
　　④地域の歴史や文化を活かし、様々な芸術文化に親しめるまちづくり　　　３５．９％
　　⑤道路や公園、下水道など社会資本の整備と計画的な保全管理　　　　　　３４．１％

（参考）Ｈ25年度
　　①自転車歩行者道や公共交通機関などの整備　　　　　　　　　　　　　　４７．５％
　　②地震や風雪水害、土砂災害に備えた施設の整備・保全　　　　　　　　　３３．７％
　　③交通網などの広域交流ネットワークの形成　　　　　　　　　　　　　　３２．４％
　　④仕事と家庭や地域活動との両立を可能にするために必要な制度の充実や、
　　　保育所などの社会基盤の整備　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　３２．０％
　　⑤障害のある人や高齢者などの暮らしを支える制度や地域の仕組みづくり　２７．９％

　　①在宅医療の推進や介護サービス、医療施設の整備　　　　　　　　　　　３０．２％
　　②安心して暮らせる地域の防犯・防災体制づくり　　　　　　　　　　　　２４．０％
　　③仕事と家庭や地域活動との両立を可能にするために必要な制度の充実や、
　　　保育所などの社会基盤の整備　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　１９．５％
　　④自転車歩行車道や公共交通機関などの整備　　　　　　　　　　　　　　１８．０％
　　⑤障害のある人や高齢者などの暮らしを支える制度や地域の仕組みづくり　１６．９％

※『満足度』『不満度』は、それぞれの施策ごとに次の中から選択
「１満足」「２どちらかといえば満足」「３どちらともいえない」「４どちらかといえば不満」「５不満」

『満足度』は、「１満足」「２どちらかといえば満足」と答えた方の合計
『不満度』は、「４どちらかといえば不満」「５不満」と答えた方の合計

※『力を入れてほしい施策』は、27の施策の中から3つまで選択
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①健康

施　策

スポーツ振興や健康づくりの推進

食の安全確保

在宅医療の推進や介護サービ
ス、医療施設の整備

②働く

施　策

職業訓練や雇用創出など働く場
への参加の支援

子どもへの職業教育やキャリア教
育の充実

仕事と家庭や地域活動との両立
を可能にするために必要な制度
の充実や、保育所などの社会基
盤の整備

③住む

施　策

安心して暮らせる地域の防犯・防
災体制づくり

障害のある人や高齢者などの
暮らしを支える制度や地域の
仕組みづくり

身近なところで自然と触れあえる
環境の整備

④学ぶ・育てる

施　策

子ども一人ひとりに応じたきめ細
かな教育環境の整備

地域の歴史や文化を活かし、
さまざまな芸術文化に親しめる
まちづくり

子どもや高齢者など世代を超え
た交流を活発にする取組

子育て支援サービスの充実や、
母子・小児の保健医療体制の整
備

力を入れてほしい施策

力を入れてほしい施策

力を入れてほしい施策

（上段：平成24年度　中段：平成25年度　下段：平成26年度）

不　満　度

力を入れてほしい施策
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⑤経済・産業

施　策

モノづくり産業や、多様なニーズ
に対応した商業・サービス業の振
興

歴史や文化、自然などの地域資
源を活かした観光の振興

環境との共生を目指した農林水
産業の担い手の育成と振興

産学官金民連携や農商工連携
など、相乗効果の高い産業の振
興

⑥環境

施　策

再生可能エネルギーの活用や
エコ交通の促進など、低炭素
社会への転換
県民が主役となる環境学習や
環境保全活動、森林づくりなどの
促進

琵琶湖流域をはじめとした水環
境や生物多様性の保全・再生

県民が暮らしの中で琵琶湖をもっ
と身近に感じる取組

廃棄物の発生抑制や資源化の
仕組みの確立など、資源循環の
推進

⑦県土

施　策

美しい田園や緑豊かな森林の
維持

道路や公園、下水道など社会資
本の整備と計画的な保全管理

交通網などの広域交流ネットワー
クの形成

自転車歩行者道や公共交通機
関などの整備

地震や風雪水害、土砂災害に備
えた施設の整備・保全

力を入れてほしい施策

満　足　度 不　満　度

満　足　度 不　満　度 力を入れてほしい施策

力を入れてほしい施策
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4　滋賀県の住み心地が良いと思う県民の割合

５　県民が思う住み心地の良さにつながること
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※「１とても良いと思う」「２良いと思う」「３悪
いと思う」「４とても悪いと思う」の中から１つ選
択

『良い』は、「１とても良いと思う」「２良いと思
う」と答えた方の合計
『悪い』は、「３悪いと思う」「４とても悪いと思
う」と答えた方の合計

※14項目の中から、３つまで選択
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６　暮らしの豊かさに対する実感
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不明・無回答

※「１豊かと感じている」「２どちらかというと豊か
と感じている」「３あまり豊かでないと感じている」
「４豊かでないと感じている」の中から１つ選択
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